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Türkiye-ABD ilişkilerinin iktisadi boyutunun zayıf kaldığını, 2001 yılından beri vurguluyoruz. Türkiye ABD ortaklığı yıllarca askeri ve siyasi alanda gelişti. Ekonomik alan ihmal edildi. Ama ekonomik kazanca dönüşmeyen ortaklıklar, ya anlamını kaybeder, ya da bozulur. Bu nedenle biz önümüzdeki süreçte Türkiye-ABD ilişkilerinin ekonomik boyutunu hızla genişletmek, çeşitlendirmek ve derinleştirmek istiyoruz. 

Bugüne kadar, iktisadi ilişkileri geliştirme yönünde TOBB olarak bir dizi girişimimiz oldu. ABD Dışişleri Bakanlığının Küresel Girişimcilik Programını Türkiye’de uyguluyoruz. Bireysel bağları öne çıkaran, ilişkileri tabana kadar yayan, Yeni Başlangıç için Ortaklıklar girişimini Türkiye’de yürütüyoruz. 

ABD Başkanı Obama’nın Türkiye ziyareti ile akabinde Başbakanımızın ABD ziyareti ve Başbakan Yardımcımızın koordine ettiği çalışmalar ilişkilerimizin ekonomik boyutunu daha fazla öne çıkardı. Son dönemde ABD iş dünyası da, Türkiye ekonomisinin sunduğu fırsatları daha iyi fark etmeye başladı. Türkiye, ABD iş dünyasının gündeminde daha fazla yer almaya başladı.  

Şimdi, iktisadi ilişkilerimizin gelişmesi açısından bir ilki gerçekleştiriyor, çok önemli bir girişim başlatıyoruz. ABD-Türkiye ortaklığının iki taraflı kazanca dönüşmesini sağlayacak önemli bir girişime, iş dünyası kuruluşları olarak imza atıyoruz. 

Başbakan Yardımcımız Sayın Ali Babacan, imzalayacağımız işbirliği protokolünün oluşumunda bize yön verdi, destek verdi, cesaret verdi. Uygulamayı da, kendisiyle birlikte yapacağımızdan eminiz. Bugün imzalayacağımız Mutabakat zaptı, Türkiye-ABD ortaklığının stratejik niteliğini göz önünde tutarak, tüm ekonomik ve ticari alanları kapsıyor. 

Tesis edeceğimiz işbirliği ile, 
· Türkiye’de iş yapma imkânlarını tanıtmaya dönük ABD’de bir tanıtım kampanyası yürüteceğiz. 
· ABD’den Türkiye’ye ticaret heyetleri getireceğiz. Heyetlere, Türkiye’nin iş imkânlarını yerinde göstereceğiz. Türk ABD ekonomik ilişkilerini anadoluda büyüteceğiz. 
· Türk ve ABD firmalarının katılımıyla, Türkiye’de tedarik konferansı düzenleyeceğiz. Ticaretimizi yeni boyutlara taşıyacağız.
· Sağlık, siber güvenlik, üçüncü ülkelerdeki projelerin finansmanı, müteahhitlik, gıda sanayi ve nano-teknoloji alanlarında işbirliği imkânlarına ilişkin ekonomik etki analizi çalışmaları gerçekleştireceğiz.  

Yani işbirliği alanımızı genişleteceğiz. Türk ABD ilişkilerinin geleceğine yatırım yapıyoruz.  Üçüncü ülkelerde de birlikte çalışmak için ciddi imkânların olduğunu biliyoruz. ABD’li firmaların Türkiye’de yatırım yapması ve Türk sanayicisinin ABD’ye ihracatını artırması için çok önemli adım. Sanayimizdeki ileri teknoloji payının artması açısından da bu anlaşma çok önemli. Zira ileri teknoloji alanlarında Türk firmalar ile Amerikalı firmalar arasında işbirliği yapılacak.

Atılan bu imzalarla, önümüze çok somut ve sonuç getirecek yol haritasını koymuş oluyoruz. Mutabakat zaptı kapsamında, dünyanın en büyük iş örgütü olan, 3 milyondan fazla üyeye sahip ABD Ticaret Odası (US Chambers), Amerika’nın büyük firmalarından oluşan bir heyeti, sadece mal satın alma amacıyla Türkiye’ye getirecek. Yani bize açıkça “gelelim bize mal satın” diyorlar. Bu dünyanın en büyük ekonomisine ihracatımızı artırma açısından çok büyük fırsat. Hangi sektörlerde hangi malları satabileceğimize bakacağız. Çeşitli illerdeki iş adamlarımızla bir araya getirmeyi düşünüyoruz.

Biz, Türkiye ABD ilişkilerinin iktisadi boyutunu, 
· karşılıklı ticaret, 
· karşılıklı yatırım, 
· Turizm,
· özellikle girişimcilik alanında olmak üzere, genel anlamda bir know-how transferi,
· ve üçüncü ülkelerde işbirliği, 
çerçevesinde düşünüyoruz.  Çalışmalarımızı da bu ana sütunlar üzerine inşa ediyoruz. Mutabakat Zaptımızın bu çerçevenin önemli bir bölümünü kapsadığını memnuniyetle belirtmek istiyorum. Bu sürecin bizi uzun vadeli işbirliklerine götüreceğine inanıyoruz.

2001 yılında ABD’ye ihracatımızın toplam ihracatımız içindeki payı % 11 civarındaydı. Oysa, 2011 yılı sonu itibariyle bu oran, maalesef % 3,4 düzeyine geriledi. Gelinen noktada, 300 milyon nüfuslu Amerika'ya ihracatımız, 30 milyonluk Irak'a ihracatımızdan daha azdır. Bu sonuç, Türkiye'nin ABD ile ticarete önem vermemesinden kaynaklanmıyor. Bilakis, Amerikan pazarına giriş Türkiye'de siyasetçilerin, bürokratların ve işadamlarının yıllardır en önemli gündem maddelerinden birisidir.
İğneyi kendimize batırmak gerekirse, yıllardır hep şu yanlışı yapık. ABD’deki işlerin Türkiye’deki gibi merkezden yürüdüğünü sandık. Bütün işlerin Washington’dan halledilebileceğini düşündük. Oysa Washington’da konuşulan Washington’da kalıyor. Zira Amerika; Türkiye kadar merkeziyetçi yapıda değil. Washington’un eyaletler üzerinde, şirketler üzerinde mutlak bir ağırlığı yok.

Orası hür teşebbüs ülkesidir. İşler bireysel ve rasyonel bazda hallediliyor. Dolayısıyla ticari girişimlerin mutlaka eyalet bazında yapılması gerekir. İşte vardığımız bu sonuçtan hareketle, Türk iş camiası olarak yine bu protokolle Amerika’da eyalet bazında çalışmaya başlayacağız.

Bu kapsamda ABD’nin ekonomik anlamda çok gelişmiş ve Amerikan ekonomisinin dörtte birini oluşturan 4 eyaletinde Türkiye’yi, Türkiye’de yatırım yapılabilecek alanları anlatmak üzere büyük firmaların CEO’larını bir araya getireceğiz. Bu 4 eyaletin, (Massachussets-Boston, Maryland-Washington, Illinois-Chicago, California-San Francisco), toplam milli geliri 3,2 trilyon dolar (Türkiye’nin 4 katı) ve İthalat hacmi 531 milyar dolardır. (Türkiye’nin ihracatının 4 katı).

Türk yatırımcılar açısından da ciddi fırsatlar var. Türkiye’nin ABD’deki yatırımları, ABD ekonomisi için küçük olabilir. Ancak, Türkiye için önemlidir. Bu yatırımların daha da artmasını bekliyoruz. Kısaca, imzaladığımız mutabakat zaptı bizim ABD vizyonumuzla örtüşüyor. Aynı şekilde, ABD ticaret odasının da Türkiye vizyonuyla örtüşüyor. Mutabakat Zaptının Türk-Amerikan iktisadi ve ticari ilişkilerine katkı sağlamasını diliyor, hepinizi saygıyla selamlıyorum.
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