“Güncel Gelişmeler Işığında Kıbrıs Görüşmelerinin Geleceği ve Türkiye için Çıkarımlar” 
TOBB Başkanı Sayın M. Rifat Hisarcıklıoğlu’nun açılış konuşması – İstanbul / 14 Eylül 2017 

Sayın Cumhurbaşkanım, Kuzey Kıbrıs Türk Ticaret Odası Sayın Başkanı, İktisadi Kalkınma Vakfı Sayın Başkanı, Hanımefendiler ve beyefendiler, Kıymetli basın mensupları, Sizleri şahsım ve TOBB adına saygıyla selamlıyorum. İktisadi Kalkınma Vakfı’na bu toplantı için teşekkür ediyorum. 

Sayın Cumhurbaşkanım,
Türk iş dünyasına hitap edeceğiniz için teşekkür ederim. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, ticaret, turizm, eğitim ve yatırımlar açısından Türkiye için önemli bir ortaktır. Ortağımız olduğu kadar, aynı zamanda gözbebeğimizdir. Bizi birbirimize bağlayan son derece güçlü tarihi, kültürel ve iktisadi bağlarımız var. 

İktisadi bağlarımızı daha da güçlendirecek bir potansiyelin olduğunu biliyoruz.  Biz, iş dünyası olarak, Kıbrıs Türklerinin zenginleşmesini istiyoruz. Kıbrıs Türklerine haksız yere uygulanan izolasyonların, bunu yavaşlattığının da farkındayız. Ama Kıbrıs Türklerinin çalışkanlığı ve azmi sayesinde, zenginleşme süreci devam edecek. Kıbrıs Türk halkının zenginleşmesinin, çözüm çabalarına sağlayacağı katkının farkındayız. Kuzey Kıbrıs ekonomisini güçlendirecek ve daha fazla yatırım yapılmasına imkân sağlayacak ekonomik reformların önemini de biliyoruz. Aynı zamanda, iş dünyasının vereceği desteğin, çözüm süreci için büyük anlam taşıdığını da görüyoruz. 

Biz Türkiye iş dünyası olarak; bugüne kadar olduğu gibi, bundan sonra da, Kıbrıs Türklerinin yanında olacağız. Kıbrıs’ta adil ve kalıcı çözüm sürecini her zaman destekledik. Desteklemeye de devam edeceğiz. 

Sayın Cumhurbaşkanım,
Daha önce zat-ı devletlerine arz etmiştim. Ancak, burada tekrar üzerinde durmak istiyorum. Doğrudan yabancı yatırımlar, ekonomik kalkınma için hayati önemdedir. Türkiye için de önemlidir; Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti için de önemlidir. Doğrudan yabancı yatırımlar için, anahtar kelime, “uygun yatırım ortamıdır”. Her ülke, daha fazla doğrudan yatırımı çekmek için birbiriyle rekabet eder. Yatırım ortamını daha rekabetçi hale getirecek, yasal ve idari düzenlemeler yapar. Biz, bu konuda Türkiye ve dünyadaki uygulamaları inceledik. TOBB ve Kıbrıs Türk Ticaret Odası olarak, 2011 yılında KKTC Hükümetine bir model önerdik. 

Cumhurbaşkanı, Başbakan, ilgili bakanlar, bürokratlar ve yabancı yatırımcıları aynı masa etrafında toplayan, “Yatırım Danışma Konseyi” kuruldu. Yatırım Danışma Konseyi’nde, yatırımcılar sorunlarını paylaştı. Masa etrafında hızlı bir çözüm bulma iradesi vardı.
  
Sayın Cumhurbaşkanım,
Sizden istirhamımız; Yatırım Danışma Konseyi mekanizmasının devam etmesidir. Kıbrıs’ın yatırım potansiyelini daha fazla kullanalım. Kıbrıs’a daha fazla yatırım götürelim. Ekonomisi güçlü olan Kıbrıs, çözüm müzakerelerinde çok daha güçlü olacaktır. 

Üzerinde çalıştığımız ikinci konu, Lefkoşa Ekonomi Forumu’dur. Uzun süre üzerinde çalıştığımız bir projeyi, 2014 yılı Haziran ayında hayata geçirdik. Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği, Yunanistan Ticaret ve Sanayi Odaları Birliği, Kıbrıs Türk Ticaret Odası ve Kıbrıs Ticaret ve Sanayi Odaları bir araya gelerek Lefkoşa Ekonomik Forumu’nu kurduk. Lefkoşa Ekonomik Forumu, çözüm müzakerelerine iş dünyasının desteğini vurgulamak açısından, önemli bir platformdur. Biz, iş dünyası olarak, böyle düşünüyoruz.  

Kıbrıs ara bölgede, İstanbul’da ve Atina’da bir araya geldik. Tahkim, kuluçka merkezi, start-up weekend gibi somut işbirliği alanlarını konuştuk. Think-tank kuruluşumuz TEPAV, KKTC için kurumsal gözden geçirme projesi hazırladı. Tüm bu toplantıları, projeleri ve somut işbirliği fırsatlarını ortaya çıkaran diyalog platformunu sürdürmek istiyoruz.
 
Sayın Cumhurbaşkanım,
Müsaadenizle, Kıbrıs ekonomisi için, bizim açımızda potansiyel arz eden iki sektör üzerinde durmak istiyorum. Kıbrıs ekonomisi için “turizm” sektörünün önemini biliyoruz. Turizm sektöründe ciddi bir potansiyel var. Bu açıdan ben Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti için Türkiye’nin Turizm deneyiminin önemli olduğunu düşünüyorum. 1980’lerde Türkiye, bir turizm destinasyonu değildi. Yılda sadece 300 bin turistin ziyaret ettiği bir ülkeydi. O dönemde hükümetin başında olan Özal, ülkemizdeki büyük potansiyeli gördü ve turizm yatırımcısını destekledi. Geldiğimiz noktada, Türkiye bugün, dünyanın en büyük 6. turizm destinasyonu haline geldi. Bu potansiyelin farkına varıp, sektöre yatırım yapan iş adamlarımız da kazançlı çıktılar. Dünyanın sayılı turizm şirketleri arasına girdiler. Benzer bir başarı hikâyesini Kuzey Kıbrıs’ta da yazmanın mümkün olduğunu düşünüyorum. 

Aynı şekilde, eğitim sektörü, özelikle de Yükseköğretim sektörünün, Kıbrıs ekonomisine ciddi katkı sağladığını biliyorum. Eğitim sektöründeki gelişmeleri de memnuniyetle takip ediyoruz. Halen faaliyette olan 15 üniversitede, geçen yıl yaklaşık 93 bin öğrenci vardı. Bu öğrencilerin üçte biri Türkiye ve KKTC dışından gelen öğrencilerdir. KKTC rahatlıkla uluslararası bir eğitim adası ve çekim merkez olabilir.

Sayın Cumhurbaşkanım,
Biz, Kıbrıs Türk Ticaret Odası ile birçok alanda birlikte çalışıyoruz. Kıbrıs’taki ortak çalışmalarımız yanında, uluslararası platformlarda da birlikteyiz. EUROCHAMBRES, İslam Odası ve Ekonomik İşbirliği Örgütü Ticaret ve Sanayi Odası’nda birlikte çalışıyoruz. Fikri beyin, Kıbrıs Türk iş dünyasını temsil konusundaki başarısına ben şahidim. Bundan sonra da birlikte çalışmaya devam edeceğiz. 

Biz, Türk iş dünyası olarak Kıbrıs’a daha fazla yatırım yapmak istiyoruz. Daha fazla karşılıklı ticaret olmasını istiyoruz. Kıbrıs’taki çözüm çabalarınızı destekliyoruz. Kıbrıs’ın Doğu Akdeniz’de bir refah ve istikrar adası olmasını istiyoruz. Bize hitap edecek olmanızdan dolayı tekrar şükranlarımı sunuyorum. Bu toplantının, Kıbrıs Türk ekonomisine katkı sağlamasını diliyorum.
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