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Sayın Bakan, Kral Abdullah’ın değerli temsilcisi, 

İslam Ticaret ve Sanayi Odası’nın çok değerli Başkanı Salih Kamel, 

Ürdün Ticaret Odasının Başkanı değerli kardeşim Senator Nael Al Kabariti, 

İslam Ticaret ve Sanayi Odasını teşkil eden 57 ülkeden gelen değerli kardeşlerim,

Sizleri şahsım, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ve Eurochambers adına saygıyla selamlıyorum.

Öncelikle bize Amman’da çok güzel ev sahipliği yaptığı için değerli kardeşim Kabariti’ye özellikle teşekkür ediyorum.Bize iki gündür Ürdün’ün çok güzel misafirperverliğini  gösterdi, kendisine özellikle teşekkür ediyorum. 

Değerli kardeşlerim,  öncelikle sizi geriye götürmek istiyorum. Yaklaşık 20 yıl önceyi düşünün.  20 yıl önce dünyanın en büyük güçlerinden birisi Sovyetler Birliğiydi.  Askeri olarak, Amerika Birleşik Devletlerinden güçlüydü, teknolojik olarak Amerika Birleşik Devletlerinden güçlüydü. Kimsenin hayaline bile gelmeyecek yıkılmaz denen bu büyük güç, bir tane silah kullanmadan, bir tane mermi olmadan yıkıldı. Peki, nasıl yıkıldı bu? Ne yoktu? Olmayan neydi? Tek bir şey yoktu. En önemlisi insanın yaradılışına aykırı olan bir şey: girişimcisi yoktu.  Girişimci olmayınca, o ülke bir tane kurşun atılmadan kendiliğinden yıkıldı, duvarlar yıkıldı ve dünya 90’larda yeni bir siyasi ve ekonomik rüzgâra kapıldı. Bu 20 yıl sürdü değerli dostlarım. 

Şimdi bulunduğumuz devrede de dünyada yeni bir ekonomik ve siyasi değişim içindeyiz. Eğer İslam ülkeleri olarak, biz bunun farkına varabilirsek önümüzdeki dönemin kazananları içinde olabiliriz. 

Bakın, bölgemizdeki ülkelerin siyasi düzenleri değişiyor, bu değişimin altında yatan neden ne? Tek bir şey. Bu ateşi kim yaktı? Tunus’taki işsiz bir kardeşimiz yaktı. 2009’la beraber dünya yeni bir siyasi düzen değişikliği içinde, aynı zamanda bu global krizle beraber bir ekonomik değişim içinde. 

Bütün uluslararası kredi derecelendirmelerine bakan, bütün şirketleri denetleyen, ülkelere not veren sistemlerin hepsi yıkıldı. Hepsinin hikâye olduğu, altının boş olduğu ortaya çıktı. Hepsine devletler yardım etmek zorunda kaldı. Dünya yeni bir dönüşümün içinde. 

Bu arada bir tespitimi sizlerle paylaşmak istiyorum. İki hafta önce İstanbul’da “Dünyanın En Az Gelişmiş Ülkeleri Konferansını” yaptık. Özel sektör tarafını misafir eden de bizdik. Üzüntümü değerli kardeşlerimle paylaşmak istiyorum: Dünyada şu anda 48 tane en az gelişmiş ülke var. Düşünebiliyor musunuz, 48 en az gelişmiş ülkeden 22 tanesi İslam ülkesi. Bu herhalde hepimiz için bir utançtır.  22 tanesi İslam Konferansı Örgütü üyesi.  Hâlbuki biz İslam ülkeleri olarak Dünya nüfusunun %22,5’sini oluşturuyoruz. Bakıyoruz, gayrisafi yurtiçi hâsılamız açısından 57 İslam ülkesinin dünya zenginliğinden aldığı pay %7,5.  Düşünebiliyor musunuz değerli kardeşlerim, bu da bizim için bir utançtır. 57 İslam Ülkesi bir Almanya kadar üretemiyoruz.Dünya ticaretinin %10,7’sine sahibiz. Gelir dağılımlarımız arasında büyük uçurumlar var. En zengin İslam Kalkınma Örgütü üyesiyle en fakiri arasındaki fark ne kadar biliyor musunuz? 220 kat fark var. 

Hâlbuki hadisi şerif ne diyor? Komşusu açken tok yatan bizden değildir diyor.  Kime söylüyor? Bize söylüyor. Komşumuz aç, yoksulluk yaşıyor, arada bu kadar uçurum olabilir mi? Zenginle fakir arasında 220 kat uçurum olabilir mi? Ayet diyor ki bize:  Bismillahirrahmanirrahim, Bütün Müslümanlar kardeştir diyor. Kardeş kardeşe kayıtsız kalabilir mi? Buna kayıtsız kalmamak için biz iş dünyası olarak daha fazla refah üretmeliyiz. Bunun için daha fazla yatırım ve daha fazla ticaret yapmalıyız. İnsanları zengin edecek şey yatırım ve ticarettir. 

Bakın doğal zenginlikler insanları zengin etmiyor.  Hepimiz etrafımızda görüyoruz. Doğal zenginlikler ancak devletleri zengin ediyor. Halkları zengin edecek tek yol yatırım ve ticaretten geçiyor. Onun için biz ticaretin ve yatırımın önünün açılması için her türlü çabayı sarf etmeliyiz. Bunu iş dünyası olarak biz istemeliyiz. Kimlerden? Bizi idare eden siyasilerden istemeliyiz. Onlardan bizim aramızdaki engelleri kaldırmalarını istemeliyiz. 

İslam ülkeleri arasındaki ticareti kolaylaştıracak anlaşmayı İslam Kalkınma Örgütü imzaya sundu. 57 İslam ülkesinden sadece 9’u onayladı.  Bunlardan bir tanesi Ürdün, teşekkür ediyorum Ürdün’e bu kararı aldığı için. Ama diğer 48’i nerede değerli dostlarım? İnsanlarının, halklarının zengin olmasını isteyen diğer 48 ülke nerede?  Ticaret olmadan halkın zengin olması mümkün müdür? Mümkün değil.  Peki nasıl? Bir ülke daha lazım şimdi. Bir ülke daha bu anlaşmayı imzalarsa, bu anlaşma yürürlüğe girecek.  O yüzden burada değerli İslam dünyasına, İş dünyasına sesleniyorum; ne olur ülkelerinizde hükümetlerinize baskı uygulayın ki ticaretin önündeki engeller kaldırılsın. Bir ülke lazım şu anda o anlaşmanın yürürlüğe girebilmesi için. 48 ülkeden bir ülkeye ihtiyaç var. 

Yatırım iklimini muhakkak iyileştirmeliyiz.  Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği olarak Filistin’de Cenin bölgesinde 10.000 Filistinli kardeşimize iş imkanı sağlayacak sanayi bölgesi kuruluş çalışmasına başlıyoruz. Bunun önündeki tüm engelleri 6 sene uğraşarak aştık. Bütün engelleri aştık. Filistinli kardeşlerimle beraber aştık. Şimdi Türk İş Dünyası, fırsatlar ülkesi olan Filistin’e yatırım yapmaya hazırlanıyor. Ama bütün diğer İslam Ülkelerindeki değerli iş adamlarına da sesleniyorum. Eğer biz kardeşsek, Müslüman Müslüman’ın kardeşiyse sizleri Filistin’e yatırım yapmaya davet ediyorum.  Sanayi bölgesini sırf onun için kuruyoruz, orada yatırım yapılsın, üretim olsun, Filistinli kardeşlerimiz için – şu anda dünyada işsizliğin en yoğu olduğu yer Filistin’dir. En yüksek oran orada. Onları iş imkânına kavuşturacak bu projeye yatırım yapmaya davet ediyorum sizleri. 

Bakın, ne olur ticaret ve yatırımdan korkmayın. Rahmetli Özal bundan 30 yıl önce Türkiye’nin başına geldiği zaman bize dedi ki dünyaya açılın. Gidin ticaret yapın. Gümrükleri indiriyorum, kotaları kaldırıyorum. Almak satmak serbest dedi. İlk önce biz korktuk. Dedik ki bizde hiçbir şey yok. Üretilen bir şey yok Türkiye’de. Bizim bu Özal acaba Amerikalıların adamı mı Almanların adamı mı diye düşünmeye başladık. Gazeteler böyle yazdı Türkiye’de. Herkes böyle düşünüyordu. Ama Allah rahmet eylesin, Özal’dan, bizi en iyi tanıyanlardan birisiymiş. Bakın, Özal başbakan oldu, Türkiye 3 milyar dolar ihracat yapıyordu ve %90’ı tarım ürünüydü bunların. 

5 tane tarım ürünü satardık dünyaya. Bugün Türkiye bir günde 3 milyar dolar ihracat yapar hale geldi. 1 yıllık ihracatını 1 günde yapar noktaya geldi, biliyor musunuz? Türkiye şu anda 3 milyar dolar ihracat yaparken 138 milyar dolar ihracat yapıyor. 3 milyar dolar ihracatın %90’ı tarım ürünüyken, bugün ihracatın %92’si sanayi ürünü. Türkiye dünyanın en büyük 17. ekonomisi haline geldi. Bu nasıl oldu? Özel sektörün önünü açtık. Sadece yapılan bu. Para vermediler, pul vermediler. Yabancıların, gelişmiş ülkelerin özel sektörü hangi şartlara gelmişse onu sağladılar. Bugün dünyanın en büyük 17. ekonomisiyiz. Türkiye Avrupa’nın 6. büyük ekonomisi eskiden imrenerek bakardık. 

Benim hiç unutmadığım bir şey var; onun için karşıydı Türk halkı: Annemin bir çamaşır makinesi vardı 30 yıl önce. Bu çamaşır makinesini annem banyoda çalıştırmaya başlardı, makine yürüye yürüye hole gelirdi.  Derdik ki biz bunu mu satacağız dünyaya.  Ama nereden nereye geldik biliyor musunuz? Şu anda Avrupa’da satılan her 4 beyaz eşyadan biri Türk malı. Bugün Avrupa’da satılan her üç televizyondan birisi Türk malı. 

Bugün dünyada Amerika Birleşik Devletlerinden sonra 11 ayrı otomobil markası üretimini Türkiye’de yapmaktadır. Peki, doğal zenginlik var mı Türkiye’de? Yok. Petrol yok, doğalgaz yok. Tek bir şey var; müteşebbis ruhu. Onun için müteşebbisin önünü girişimcinin önünü açmak lazım. Bakın, yoksulluğu ortadan kaldırabilmenin ve zenginliği öne çıkartabilmenin tek yolu girişimciliğin önünü açmaktır. Halkın zenginleşmesini istiyorsanız, girişimcinin önünü açacaksınız. Korkmayın iş adamları, ne olur dünyaya açılmaktan da korkmayın.

Değerli kardeşlerim, dünya sizin. Dünyada artık ticaretin önünde engel kalmadı.  Bakın bir şey daha var; bunu da sizinle, değerli kardeşlerimle paylaşmak istiyorum. Bizim mükemmel insan dediğimiz kim? Dini inancımız gereği, peygamber efendimiz değil mi? Peygamber efendimizin eşi Hz. Hatice en büyük tüccarlardan birisi değil midir Mekke’de? Ne olur kadınlarımızın ve genç kızlarımızın da önünü açalım. Eğer peygamberimizin eşi Hz. Hatice validemiz en büyük tüccarlardan birisiyse Mekke’de, o zaman kadınlarımızı ve genç kızlarımız da girişimci olma noktasında desteklemeliyiz. 

Gelecek nesillerde hepimizin sorumluluğu var. Öbür tarafta hesap var. O hesabı unutmayalım. Bu dünya ölümlü. Bu dünya kimseye baki kalmamış. İnsanın en hayırlısı insanlara faydalı olandır. Bunu hiçbir zaman unutmayın.  İnsanlara en hayırlı olan insanlara iş ve aş verendir. Bunun içinde şehitlik mertebesinde şehitlerden sonra müjdelenen ikinci kesim düzgün ticaret ve üretim yapan insanlardır. Bunun sorumluluğunda hep beraber hareket edelim. 

Ben bana bu fırsat verildiği için değerli kardeşim Kabariti’ye de huzurunuzda teşekkür ediyor, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
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