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[bookmark: _GoBack]Bizler; ülkemizin çalışan ve üreten kesimleri olan; esnafları, çiftçileri, işçileri, memurları, işverenleri ve girişimcilerini temsilen bugün buradayız.
Gümrük ve Ticaret Bakanlığımızın öncülüğünde; Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi (KİK) Türkiye Kanadını oluşturan HAK-İŞ, TESK, MEMUR-SEN, TİSK, TOBB, TÜRK-İŞ, Türkiye KAMU-SEN, TZOB ve iş dünyası sivil toplum kuruluşları; ASKON, MÜSİAD, TİM, TÜGİAD, TÜGİK ve TÜMSİAD olarak sizlerin karşısındayız.
Bugün burada önümüzdeki günlerde Türkiye genelinde düzenleyeceğimiz “Üreten Türkiye Konuşuyor” toplantılarının tanıtım ve bilgilendirmesini yapacağız.
Bildiğiniz gibi zor bir seneyi geride bıraktık. Sözde birbiriyle ilgisi olmayan PKK, DAEŞ, FETÖ gibi terör örgütleri aynı dönemde ülkemizi hedef aldı. FETÖ’nün hain darbe girişimi ve yurt dışında yaptığı karalama kampanyaları ülkemize pek çok sıkıntı yaşattı. Allah’a şükür milletimizin basiretli duruşuyla, tek vücut olarak bunların hepsini aşacak güce ve azme sahip olduğumuzu gösterdik.
Bu süreçte küresel riskler de giderek artmaya başladı. Zira önce Brexit, sonra yeni ABD Başkanıyla birlikte küresel ekonomi yeni bir rotaya giriyor. Bu gelişmeler uzun süredir yavaşlayan dünya ticaret, yatırım ve fon akışını daha da yavaşlatıyor. Bütün bunların yanında çevre coğrafyamızda yaşanan çatışmalar da ülkemizi doğrudan etkiliyor.
Ama unutmayalım ki, küresel yavaşlama, küresel belirsizlikler herkesin derdi. Şimdi dünyanın yeniden kurulduğu, dengelerin yeniden tesis edildiği bir geçiş sürecinin içindeyiz. Ancak bu dönem de geçecek. Önemli olan toz duman dağıldığında, adımlarımızı kararlı ve hızlı bir biçimde atabilecek gücümüzün olmasıdır.
Böyle bir ortamda Türkiye’nin büyümesini sürdürmek için, yapısal reformlara ve küresel rekabette bizi öne çıkaracak yeni adımlara ihtiyacımız var. Bu süreçte biz, devletimizi daha fazla yanımızda görmek istiyoruz. Dışarısı kötüleşirken, içerde safları sıklaştırmalıyız.
Reformları daha ileri taşıyabilmek için ihtiyacımız olan şey ise daha fazla iletişim. Zira son dönemde hükümetimiz, istihdamı, ticareti ve sanayiyi, tarımı destekleme yönünde yeni adımlar başlattı. Çalışma hayatı ile ilgili önemli düzenlemeler yaptı.
Ama üyelerimizin, vatandaşlarımızın pek çoğu, verilen yeni teşviklerden, desteklerden bihaber. Devletimiz teşvik veriyor, ama yeterli başvuru olmadığı için pek çok kaynak kullanılamıyor. İşte bu iletişimi sağlayabilmek için yeni bir kampanya başlatıyoruz. Mademki hükümetimiz bu kapsamda bize önemli destek vermekten çekinmiyor, yanımızda duruyor, bizim de bu noktada üzerimize düşeni yapmamız gerekiyor. Gün safları sıklaştırma, el ele, omuz omuza verme günüdür. İşçi, işveren, üretici ve kamu görevlileri olarak, hep birlikte çalışma günüdür. 
Ekonomide yaşanan sıkıntıları, ancak birlikte durursak aşabiliriz. Bu kapsamda, “Üreten Türkiye Konuşuyor” toplantılarıyla, devletimizin verdiği destekler konusunda üyelerimizi bilgilendirme çalışmasına başlıyoruz.
Sadece bilgilendirme çalışması yapmayacağız. Bu toplantılarda buradaki kuruluşların tabanlarını doğrudan bakanlarımızla buluşturacağız. Sorunların ve taleplerin doğrudan bakanlarımıza, hükümetimize iletilmesini sağlayacağız. “Üreten Türkiye Konuşuyor” toplantılarında, ekonomik istişarelerde bulunacağız. Çalışan ve üretenlerimizin yaşadığı sıkıntıları, Bakanlarımız ile birlikte ilk elden dinleyeceğiz. TEPAV’ın geliştirdiği müzakereci demokrasi yöntemiyle, hem yerel ve bölgesel ekonomik meseleleri, hem de makro ekonomik konuları ele alacağız. 
Yani değerli dostlarım, Türkiye’nin daha fazla zenginleşmesi için Üreten Türkiye konuşacak; devletimiz, hükümetimiz de toplumun bütün kesimlerini dinleyecek. Bu sayede ortak akıl ve istişare anlayışını tabana yaymış olacağız. Bu aslında, dünyaya örnek olacak müthiş bir anlayıştır. Bu anlayıştan dolayı hükümetimize teşekkür ediyoruz. Her toplantının sonunda TEPAV tarafından özet sonuç raporu hazırlanacak. 12 toplantının sonunda ise kapsamlı sonuç raporunu hükümetimiz ile paylaşacağız.
“Üreten Türkiye Konuşuyor” toplantılarını, yaklaşık 5 aylık bir süreç boyunca, 12 ilde, Gümrük ve Ticaret Bakanımız Bülent Tüfenkci başkanlığında yapacağız. Böylece devlet ve millet buluşmasının en güzel örneğini sergileyeceğiz. Her fikrimize değer veren, istişare ve ortak aklı karakteri haline getiren Gümrük ve Ticaret Bakanımız Sn. Bülent Tüfenkci’nin bu toplantıların öncülüğünde yapılıyor olması, bizi daha fazla motive ediyor. Kendisine de sivil toplum kuruluşları adına yürekten teşekkür ediyorum.
Biz ortak akıl ve istişarenin gücüne inanıyoruz. Bu anlayışı muhafaza ettiğimizde Türkiye’nin geleceğine umutla bakıyoruz. İstişare, istikrarı, istikrarsa istikbale güvenle bakmayı sağlıyor. Türkiye'nin son yıllarda elde ettiği tüm kazanımların temelinde de, işte bu güven ve istikrar yatıyor. Bunlar olmadığında nasıl krizler, nasıl sıkıntılar ortaya çıktığını, gördük, yaşadık. O yüzden bizler, güven ve istikrarın kıymetini iyi biliriz.
15 Temmuzda, gücünü sandıktan, yetkisini milletten almayan bir idareyi kabul etmeyeceğimizi gösterdik. Bir ve beraber olarak, istikrara ve demokrasiye sahip çıktık. Önümüzdeki yeni bir dönemde de, güveni ve istikrarı muhafaza etmeliyiz. Bizlere düşen görev de, Türkiye’yi yeniden geleceğe bakan, coşkulu bir ülke haline getirmektir. Türkiye’nin sivil toplum kuruluşları olarak, ülkemizin geleceği için daha çok çalışacak ve üreteceğiz.
İnanıyoruz ki, birlik ve beraberliğimizi muhafaza edersek, bu dönemden güçlenerek çıkacağız. İnşallah el birliğiyle ülkemizi dünyanın en büyük ekonomileri arasına sokacağız. Bu düşüncelerle sözlerime son verirken, sizleri tekrar saygıyla selamlıyorum.
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