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Sayın Meclis Başkanım,
Anayasa Uzlaşma Komisyonumuzun Değerli Üyeleri,
Anayasa Platformunun Değerli Başkanları,
Kıymetli Anayasa Gönüllüleri,
Sayın basın mensupları,
Hepinizi şahsım ve Anayasa Platformu adına saygıyla selamlıyorum. 
Toplumun bütün kesimleri artık yeni bir Anayasa istiyor. Çünkü bu milletin Türkiye için çok büyük idealleri var. Bu milletin idealleri artık mevcut kalıba sığmıyor. Türkiye’nin hedefleri ile mevcut altyapı artık uyuşmuyor. 
İktisadi, sosyal ve siyasi dönüşüm sürecinin, artık yeni bir Anayasa ile taçlandırılması gerekiyor. 
Yeni Anayasanın;
-bireyi esas alan, 
-her türlü ayrımcılığı dışlayan,
-eşitlik idealini toplumsal hayatın her alanında gerçekleştirmeye çalışan, 
-bireylere evrensel standartlara uygun olarak temel hak ve özgürlüklerden yararlanma imkanı tanıyan,
-demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti anlayışını muhafaza eden
bir anayasa olması gerektiğine inanıyoruz.
Yeni anayasanın yalnızca yazılması değil, katılımcı bir tartışma süreciyle hep birlikte yapılması gerekiyor. Anayasa tartışma sürecinin Türkiye’nin meselelerinin konuşulacağı hür bir tartışma platformuna dönüşmesi gerekiyor.
Dar gelen elbiseyi değiştirmeliyiz; ama bu sefer terzi halkın kendisi olmalı. Anayasa uzmanların mutabakatını değil, toplumun mutabakatını yansıtmalı. 
Katılımcı anayasa yapma sürecini biz 2007 yılında başlattık. 
Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu, Türkiye Ziraat Odaları Birliği,   Türkiye İşçi Sendikaları Konfederasyonu, Türkiye İşveren Sendikaları Konfederasyonu, HAK- İşçi Sendikaları Konfederasyonu, Memur Sendikaları Konfederasyonu, Türkiye Kamu Çalışanları Sendikaları Konfederasyonu, Türkiye Barolar Birliği, Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali Müşavirler Odaları Birliği, Türk Veteriner Hekimleri Birliği, Türkiye Seyahat Acenteleri Birliği, Türkiye Noterler Birliği ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği olarak Anayasa Platformu’nu tam da bu amaçla kurduk. 
Platformumuz gün geçtikçe büyüdü. Bugün aramızda TÜSİAD, TİM, MÜSİAD, TUSKON, TÜMSİAD, TÜRKONFED, KADER, Türkiye Sakatlar Federasyonu, İnsan Hakları Derneği, Özürlüler Vakfı, Başkent Kadın Platformu, Doğal Hayatı Koruma Vakfı, Sivil Toplumu Geliştirme Merkezi gibi birçok sivil toplum kuruluşumuz var.
Çalışmalarımıza destek veren tüm kuruluşlara ve Başkanlarına buradan teşekkür ediyorum.
2007 yılında Anayasa Platformu logosunun alt başlığı “Söz sizde” diyordu. O vakit yeni anayasa nasıl yapılmalı, hangi ilkelere dayalı olmalı diye bir tartışma süreci örgütlemiştik.
Ben milletimizin her meseleyi tartışabilecek olgunluğa ulaştığını o günlerde yaptığımız toplantılarda görmüştüm. Memlekette herkesin bu açık gerçeği görmesi kolay olmadı. O günden bugüne zorlu bir süreçten geçtik. 
Bugün tarihi bir gündeyiz. Cumhuriyet tarihinde ilk defa katılımcı bir Anayasa yapacağız. Bunu kapalı kapılar ardında, uzmanların isteklerine göre değil, hep birlikte yapmalıyız. 
Burada bulunan herkesin çorbada tuzu bulunacak. Türkiye’de müzakereci demokrasinin ilk uygulamasını gerçekleştireceğiz. Demokrasimize sınıf atlatacağız. 
İşçi, işveren, esnaf, çiftçi, memur, emekli, halkımızın tüm kesimleri görüşlerini ortaya koyacak, kendi Türkiye’sini çizecek.  
Birbirimizin gözünün içine bakarak meselelerimizi konuşacağız. Bu süreçte Türkiye konuşacak,  halkın anayasası doğacak. 
Bugün buraya gelerek bu ortamın oluşmasına katkı veren Sayın Meclis başkanımıza ve Uzlaşma Komisyonunun çok değerli üyelerine bu çerçevede çok teşekkür ediyoruz.  
Bu toplantı bizim için bir başlangıç niteliğinde. İlk kez sorularımızı ve yöntemimizi deniyoruz. Bugün aramızda 350 Anayasa Gönüllüsü var. Gönderdiğimiz 40 binin üzerinde yazılı ve sesli mesaja cevap veren 2500 kişinin arasından Anayasa Gönüllüsü olarak buraya geldiler. 
Bu tartışma sürecinde aramıza binlerce Anayasa Gönüllüsü daha katılacak. Anadolu’nun dört bir tarafında 1000’er kişilik vatandaş toplantıları düzenleyeceğiz. 
Her bir ilin anayasal meselelere yönelik eğilimlerini ortaya koyacağız. Uzlaşı alanlarını tespit edeceğiz. Ve bunları en sonunda derleyip Meclis Başkanlığımıza teslim edeceğiz. 
Türkiye’nin Anayasasını konuşacağı bu süreçte bize destek veren tüm kurum ve kişilere teşekkür ediyorum. 
Ama en çok bu salondakilere teşekkür ediyorum. Ailelerinizle geçireceğiniz bir pazar gününü bize ayırdınız. Türkiye’nin geleceğine katkı sağlıyorsunuz. 
[bookmark: _GoBack]Özgürlüğün, zenginliğin ve eşitliğin Türkiye’si için katkı veriyorsunuz. 
Gün boyu sürecek tartışmalarınızın, 74 milyonun anayasasını yapma sürecine katkı sağlamasını diliyorum. Allah sizlerden razı olsun, yolumuz açık olsun.
