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27. İSEDAK TOPLANTISI-M.RİFAT  HİSARCIKLIOĞLU'NUN 
AÇILIŞ KONUŞMASI
İSTANBUL 19 EKİM 2011

Sayın Cumhurbaşkanım ,
Saygıdeğer misafirler,
Sizleri şahsım, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ve Türk iş dünyası adına saygıyla selamlıyorum.
Peygamber Efendimizin fethini müjdelediği, fetheden komutanı ve fetheden orduyu övdüğü İstanbul’a  hoş geldiniz.
Ev sahibi ülke iş dünyasının başkanı olarak 27. İSEDAK Toplantısının  açılışında bulunmaktan ve fikrilerimizi ve taleplerimizi paylaşmaktan son derece mutluyum. Bu fırsatı verdiği için Sayın Cumhurbaşkanımıza şükranlarımı sunuyorum .
Türkiye ekonomisinin dönüşüm ve değişim sürecinde, teşebbüs özgürlüğü, din ve vicdan özgürlüğü, ifade özgürlüğü ile kamu-özel sektör ortaklığı anlayışının etkisi ve katkısı son derece belirleyici olmuştur. Bu kavramları Türkiye’nin gündemine taşıyan ve toplumu bu kavramlar etrafında heyecanlandıran eski Cumhurbaşkanımız rahmetli Turgut Özal'ı saygıyla anmak istiyorum. Bu üç anahtar kavram toplumsal, siyasi ve iktisadi hayatımızdaki değişimin itici gücü oldu. 
Bu temel kavramlar, artık ekonomi yapımızın içinde kök salmıştır. İktisadi faaliyetler bu kavramların etrafında cereyan etmektedir. 
İSEDAK toplantılarının, iktisadi hayatın ana aktörleri ile birlikte gerçekleştirilmesi bize heyecen, şevk ve motivasyon verecektir. Her İSEDAK toplantısını bir büyük festival gibi, bayram havasında gerçekleştirelim. Zirve öncesi biz iş dünyası olarak bir araya gelelim. Şirketlerimiz birbirleri ile daha yakından tanışsın. Ticaret ve yatırım bağlantıları kursun. 


Sayın Cumhurbaşkanım
Hanımefendiler ve beyefendiler
Biz İslam coğrafyasında yer alan ülkeler olarak, Sovyetler Birliği'nin çöküşü sonrası oluşan yeni dünya düzeninden maalesef yeterince istifade edemedik. Bu sürecin sunduğu avantajları ıskaladık.
Dünya ticaret hacmi 1990 yılında 3 trilyon dolar idi. 2010 yılında da 16 trilyon dolara yükseldi. 
1971 yılında dünya genelinde az gelişmiş ülke sayısı 21 iken, genel anlamdaki zenginleşmeye rağmen, 2011 yılı itibariyle 48 ülkeye çıkmıştır. En az gelişmiş ülkelerin sayısı azalmadı. Aksine arttı. Zengin daha zengin, fakir daha fakir oldu.
Aslında benzer eğilim islam İşbirliği Teşkilatı Üyesi ülkeler için de geçerlidir. Öncelikle, 48 ülkenin maalesef 21'i İslam İşbirliği Teşkilatı üyesidir. Zengin ve fakir İslam ülkeleri arasındaki gelişmişlik farkı adeta bir uçurum halindedir. SESRIC verilerine göre, en zengin İslam ülkesi ile en fakir İslam ülkesi arasında tam 220 kat gelir farkı vardır. 
Biz iş dünyası olarak, bu tablodan son derece rahatsızız. Bu tablonun hesabını, ilahi hesabın görüleceği öbür dünyada hiçbirimiz veremeyiz. 
Yanı başımızdaki komşumuz, kardeşimiz açlıktan kıvranırken, Somali'de çocuklar açlıktan ölürken, biz kendi sırça köşkümüzde, çevre duvarlarını yükselterek huzur içinde yaşayamayız. Gelir adaletini sağlamalıyız. Gelir adaleti barış, gelişme ve istikrarın teminatıdır. 
Dünya ekonomisi 2008 yılında başlayan kriz sonrası yeniden şekilleniyor. Yeni bir ekonomi düzeni kuruluyor. Bu yeni yapılanmada yerimizi almak zorundayız. Bu yeni yapılanmayı da artık ıskalama lüksümüz yoktur.
Doğal kaynak zenginliği halkı zenginleştirmiyor. Zenginliğin kaynağı ticarettir, girişimciliktir ve imalattır.
Ülkelerimizin ticaret performansı son derece rahatsız edici düzeydedir. Yine SESRIC verilerine göre, dünya ticareti içindeki payımız %10,5'i geçmemektedir.
Biz aslında kendi içimizdeki ticarette de sınıfta kalıyoruz. Kendi içimizdeki ticaret 2010 yılı itibariyle toplam ticaretimizin ancak %17'sidir. 
Ticaret yapmamızın önünü açın. Daha fazla ticaret yapalım. Ticaret yapmamızın, yatırım yapmamızın önündeki engelleri kaldırın. Uzun süredir ISEDAK'ın gündeminde TPS-OIC anlaşmasını yürülüğe koyalım.
Türkiye’nin bir dışa açılma deneyimi var. Sonrasında, dünyanın en rekabetçi ekonomilerinin yer aldığı Avrupa Birliği ile Gümrük Birliği deneyimimiz var. Başlangıçta tüccarlar ve sanayiciler olarak korktuk. Rekabet edemeyiz sandık. Ama gördük ki, rekabet kaliteyi getirdi. Kalite daha fazla üretimi, istihdamı ticareti ve zenginliği getirdi. Tekelciliği ortadan kaldırdık. Devletin istediği değil, gerçek girişimcilerin zengin olduğu sistemi getirdi.
Bu süreçte konuşmanın başında vurguladığım, teşebbüs hürriyeti, ifade hürriyeti ile kamu-özel sektör ortaklığını halkımıza sınırsız şekilde sunmalıyız. 
Özgürlükler olmadan, risk üstlenecek, geleceğe yatırım yapacak teşebbüs ruhu ve müteşebbis bulamayız. Girişimci orta sınıfı oluşturamayız. Oysa, gelişmenin de, zenginleşmenin de ülkenin birlik ve bütünlüğünün de çimentosu girişimci orta sınıftır.
Diğer taraftan, insan kaynağımızın yarısını kullanarak zenginleşemeyiz. Girişimci orta sınıf erkek olabildiği gibi doğal olarak kadın da olacaktır. Genel anlamda girişimciliğin, özellikle de kadın girişimciliğin önündeki engelleri kaldırmalıyız. Bu konuda da Peygamber Efendimiz’in yolunu takip etmeliyiz. Peygamber Efendimiz’in eşi Hazret-i Hatice’nin kadın bir girişimci olduğunu bilmeyenimiz herhalde yoktur. Peki öyleyse, neden kızlarımızın toplumun zenginleşmesine katkı sağlamasının önünü açmıyoruz?
Çok acıdır; ama burada vurgulamak istiyorum. Yine SESRIC verilerine göre, 57 İslam İşbirliği Teşkilatı üyesi ülkenin dünya üretimi içindeki payı, Almanya’dan da Japonya’dan da daha düşüktür.
Biz, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği olarak, özel sektör gelişimi ve girişimcilik deneyimlerimizi, bilgi birikimimizi paylaşmaya hazırız. Bu konuda İslam Kalkınma Bankasıyla ve İslam Ticaret ve Sanayi Odasıyla çok yakın çalışıyoruz.
Güçlü, işleyen, hizmet üreten, girişimciliğe destek veren Ticaret ve Sanayi Odası sistemi için, İslam Ülkelerine dönük olarak kapasite geliştirme progamları uyguluyoruz. Aynı şekilde, yatırım ortamının iyileştirilmesi, organize sanayi bölgeleri, ulaştırma, ticaret borsaları gibi alanlarda deneyimlerimizi paylaşan eğitim programları gerçekleştiriyoruz.
Bu işbirliğinde, İslam İşbirliği Teşkilatı Genel Sekreteri Prof. Dr. Ekmeleddin İhsanoğlu, İslam Kalkınma Bankası Başkanı Sayın Ahmed Muhammed, İslam Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Sayın Salih Kamil’e gösterdikleri liderlik dolayısıyla teşekkür ederim. Birlikte son derece başarılı projeler yapıyoruz. 2012 yılı için de benzer konuları kapsayan bir program hazırladık.
Çalışma programımıza, bu zirvede alınacak kararlar doğrultusunda, turizm ve gıda güvenliğini de dahil edeceğiz.
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği olarak, ayrıca, 2012 yılında BM Dünya Turizm Kongresini gerçekleştireceğiz.
Filistin’de bir sanayi bölgesi kurmak ve yaklaşık 10 bin kişiye istihdam sağlamak üzere uzun süredir çalışmalarımızı sürdürüyoruz.
Üniversitemiz bünyesinde kurduğumuz Özel Sektör ve Ekonomik Kalkınma Enstitüsü aracılığıyla Afganistan ve Pakistan’a dönük eğitim programları gerçekleştiriyoruz.
Sayın Cumhurbaşkanım,
Ülkelerimiz arasındaki ticareti artırmak için, TPS-OIC anlaşmasını artık yürürlüğe koymalıyız.
Ticaret ve yatırımı kolaylaştırmak ve teşvik etmek için, İslam ülkeleri arasında bir tahkim sistemini İslam Odası çatısı altında kurmalıyız.
Ulaşırma altyapımızı iyileştirmeliyiz. Gümrük prosedürlerimizi uyumlaştırmalıyız.
İnsanlarımızın geleceğe umutla bakmalarını sağlamalıyız.
[bookmark: _GoBack]Zirve çerçevesinde iş dünyası adına konuşma yapma onurunu bana verdiğiniz için teşekkür eder, İSEDAK 27. Zirvesinin İslam Dünyası için hayırlı olmasını dilerim.
Hepinize saygılar sunuyorum.
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