KVKK’DA YAPILAN SON DEĞİŞİKLİKLER VE ŞİRKETLERİN HAZIRLIK DURUMU EĞİTİMİ

Şehir: ONLINE
Eğitim Ücreti: 490,00
Eğitim Kategorisi: BUTİK EĞİTİMLER
Eğitim Türü: Online
Başlangıç Tarihi: 19-12-2024
Bitiş Tarihi: 19-12-2024
Eğitim Hakkında:
EĞİTMEN : Av. Arb. Halil Murat BERBERER

EĞİTİM TARİHİ VE SAATİ: 19.12.2024 / 14:00 - 17:00

6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu (KVKK) ve ilgili mevzuat gereğince, şirketlerin işledikleri ve aktardıkları kişisel veriler hakkında bu mevzuatta belirtilen hukuki yükümlülüklere uygun olarak hareket etmeleri kanuni bir zorunluluktur.

Bilindiği üzere, 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanununa yönelik hükümler de içeren Ceza Muhakemesi Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun, 12/3/2024 tarihli ve 32487 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. Söz konusu Kanunun 33 - 36. maddeleri ile 6698 sayılı Kanunun 6., 9. ve 18. maddelerinde değişiklik yapılmış ve 6698 sayılı Kanuna yeni bir geçici madde eklenmiştir. Bu çerçevede getirilen son değişiklikler uyarınca herhangi bir yaptırıma uğramamak ve ilgili kişilerin haklarını eksiksiz korumak maksadıyla KVKK kapsamında bir takım önemli tedbirlerin alınması ve güncellemelerin gerçekleştirilmesi zorunludur.

Bu eğitim, KVKK kapsamında alınması gereken tedbirler, gerçekleştirilecek güncellemeler ve yeni düzenlemelere uyum konusunda şirketlere rehberlik etmek amacıyla düzenlenmiştir. Eğitim içeriği, farkındalık oluşturmayı ve şirketlerin KVKK uyum süreçlerini başarıyla yönetebilmeleri için bir yol haritası geliştirmelerini hedeflemektedir.

Bu eğitim ile, şirketlerin bir yaptırıma uğramadan evvel tedbir alınması gerektiği hususunda farkındalık yaratılacak, şirketlerin kendi imkanlarıyla ilgili tedbirleri almaları yönünde değerlendirme yapmalarına fırsat tanınacak ve hangi noktada eksiklikleri olduğunu görmeleri sağlanarak bu alanlardaki noksanlıkları gidermeleri yönünde olumlu bir etki yaratılmasına katkı sağlanacaktır.

EĞİTİM KONULARI:

- Kişisel Verilerin Korunması Faaliyetinde Bugüne Kadar Yapılanların Değerlendirilmesi ve Yükümlülüklerin Yerine Getirilmesi Sırasında Bir Eksiklik Bulunup Bulunmadığının Tespitine Dair Genel Farkındalık ve Tartışmalar
- KVKK Kurumu Tarafından Uygulanan İdari Tedbirler Örnek Vakaları
- 6698 sayılı Kanun’da Yapılan Son Değişiklikler Kapsamı
- 6698 sayılı Kanun’da Yapılan Son Değişiklikler Uyarınca Alınması Gereken Tedbir, Güncellemeler ve Bu Kapsam Hakkında Tartışma ve Değerlendirmeler

EĞİTİM KAZANIMLARI:

Bu eğitim, şirketlerde KVKK uyumu konusunda bilinç oluşturacak, mevcut süreçlerin iyileştirilmesine katkı sağlayacak ve eksikliklerin giderilmesi için yol gösterici olacaktır.

Eğitime katılım sağlayan kişilere E-Katılım Belgesi düzenlenecektir.

